

习近平同老挝人民革命党中央总书记 国家主席本扬通电话

新华社北京4月3日电 4月3日,中共中央总书记、国家主席习近平应约同老挝人民革命党中央总书记、国家主席本扬通电话。

习近平代表中国共产党、中国政府、中国人民向老挝党、政府、人民抗击新冠肺炎疫情表示诚挚慰问和坚定支持。习近平指出,中国和老挝都是共产党领导的社会主义国家,在中国抗击疫情的关键时刻,总书记同志第一时间向我致函慰问,老挝社会各界给予中方兄弟般的真诚帮助,生动诠释了守望相助、同舟共济的中老命运共同体精神,中国人民铭记在心。当前老挝国内

疫情防疫面临困难,我十分牵挂。中方在最短时间内组派医疗专家组赴老工作,并提供医疗物资援助。中方将根据老方实际需要,继续向老方提供全力支持和帮助。相信在以总书记同志为首的老挝党中央坚强领导下,老挝人民一定能够战胜疫情。

习近平表示,这次疫情再次证明,构建人类命运共同体的重要性和紧迫性。二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会对外发出团结一致抗击疫情、维护世界经济稳定的积极信号。中方将继续同包括老挝在内的国际社会一道,为早日彻底战胜疫情

作出贡献。中方愿同老方保持高层交往势头,以落实《构建中老命运共同体行动计划》为引领,深化治党治国经验交流,稳步推进中老铁路、经济走廊等重大项目建设,促进人文合作,加强在国际和地区事务中的协调,推动中老命运共同体建设不断走深走实,更好造福两国人民。预祝将于明年年初召开的老挝党十一大取得成功。

本扬表示,在习近平总书记亲自指挥和部署下,中国共产党发挥强大政治领导力,带领中国人民迅速有效遏制疫情,老方对此表示钦佩。中国共产党秉持人类命运

共同体理念,同世界200多个政党发表加强国际抗疫合作的共同呼吁,中方并积极向有需要的国家提供宝贵支持和帮助,充分展现了负责任大党和大国的担当。老方诚挚感谢习近平总书记亲自关心老挝疫情,中方及时分享抗疫经验,迅速向老方派出医疗专家组和提供医疗物资援助,再次印证了老中双方患难与共、守望相助的深情厚谊。老方愿同中方加强政治互信,抓紧落实中老命运共同体行动计划,促进各领域务实合作,推动两国社会主义事业建设取得新的更大成就。

让绿水青山更美 金山银山更大

习近平总书记近日赴浙江考察,来到湖州市安吉县天荒坪镇余村,对当地发展绿色经济、带动农民增收致富的做法给予肯定。

习近平总书记的重要讲话激励着各地干部群众坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,把生态效益更好转化为经济效益、社会效益,坚定走出一条生态美、产业兴、百姓富的可持续发展之路,努力把绿水青山建得更美,把金山银山做得更大。

“来尝尝我家的笋丁青团!”民宿主人潘春林正在院子里招呼几位江苏游客。近期国内疫情逐渐好转,他接到的订单也多了起来。“余村山青、水净、空气好,这几天不少客人主动联系我过来。”

曾经的余村,并非如此美丽动人。上个世纪末,余村靠炸山开石矿、兴办水泥厂,经济虽有发展,却留下满山的伤疤、飞扬的烟尘、横流的污水。

2005年8月15日,时任浙江省委第一书记习近平到这里考察,得知村里关闭矿区、走绿色发展之路的做法后,给予了肯定,首次提出“绿水青山就是金山银山”。

潘春林以前是石矿的一名拖拉机手。矿山关闭后,余村发展特色农业、休闲旅游等富民产业。潘春林办起了村里最早的民宿,现在年收入比在矿上工作时增长了几十倍。

“我们牢记总书记嘱托,以全域旅游打通了绿水青山和金山银山的转化通道,走出了一条生态美、产业兴、百姓富的可持续发展之路。”安吉县委书记沈铭权说,去年安吉县全年接待游客2800多万人次,实现旅游总收入388.2亿元。

理念的转变,带来了发展方式的变革,也换回了大地山川的靓丽容颜。

4月1日,在湖南省永州市零陵区珠山镇龙家村综合服务平台广场前,一些村民正在锻炼身体。广场两侧干净整洁的房舍与生机勃勃的树木相映生辉。这片老矿区正在“蝶变”。

零陵素有“湘南锰都”之称,从20世纪50年代起,因无序采矿严重破坏地质安全和生态环境。

近年来,零陵区开始严格规范锰矿开采,同时加速矿山整合及绿色矿山建设,恢复植被,治理河道……以前河水浑浊,被乡亲们戏称为“小黄河”,现在有的河段水质已达到国家二类水标准,河水清澈,时常可见鱼儿嬉戏。

“绿水青山就是金山银山”理念,早已成为我们的共识和行动。”珠山镇镇长唐丁荣说,“过去我们欠了很多账,现在要加快还账,同时不再欠新账,全面转向绿色发展。”

习近平总书记要求,要扎实推进新型城镇化,带动建设好美丽乡村。

漫步余村,移步换景的农业观光区、生态旅游区、美丽宜居区,被一条开满鲜花的乡村绿道串联。

“15年来,全村百姓的生产生活发生了翻天覆地的变化。平房变成了乡村别墅,家家都有小汽车。”当年的村党支部书记鲍新民说,“正如习近平总书记所说,美丽乡村建设在余村变成了现实。”

村里实行了垃圾分类,每家每户的生活垃圾定时定点由专人统一收集转运,乡道上再难觅垃圾踪影。游客在绿道漫步,偶尔停在油菜花丛中自拍。今天的余村,已成为一个开放式大景区,美丽乡村建设交上了一份令人满意的答卷。

春日午后,暖阳怡人。一条条青石板小巷两侧,杨柳吐出新绿,为原始古朴的小巷镶上了绿色的“花边”。

“石板路透水透气,雨天积水能下渗,既生态环保,是‘会呼吸’的路。”山东省五莲县扶贫办主任丁伟说。

2017年起,这个县每年投入5000万元实施“巷巷通”工程,鼓励群众就地取材,采用原石、毛石、花岗岩尾料等板材对村内小巷进行硬化。“巷巷通”让村民们告别了“雨天满脚泥,晴天满街土”,村容村貌也得到很大改观。

丁伟表示,交通更便利,物流更畅通,电商经济还让当地优质的苹果、梨、板栗、小米等农产品顺利出山,带动当地脱贫致富,“改造村路等工程,让五莲县乡亲们的生活芝麻开花节节高,为我们步入农业农村现代化铺就了‘腾飞路’!”

建好绿水青山,如何变成金山银山?这同时也是人与自然如何相处的一道必答题。

“习近平总书记在西溪湿地考察时明确指出,发展旅游不能牺牲生态环境,不能搞过度商业化开发,不能搞一些影响生态环境的建筑,更不能搞私人会所,让公园成为人民群众共享的绿色空间。”杭州西溪湿地公园管理委员会办公室主任何蕾说,多年来我们一直坚持把生态保护放在第一位,让这片得天独厚的城市湿地能够原生态留存。“我们要把总书记的要求作为初心和使命,更好地保护这片湿地,让更多游客、市民能够亲近自然,实现人与自然和谐相处。”

与城市的繁华热闹截然不同,刀耕火种、烧柴取暖,曾是我国独龙族世代沿袭的生产生活方式。如今,这种生产生活方式已成为“过去式”。

依托独特的生态资源优势,云南省贡山独龙族怒族自治县独龙江乡的群众发展种植草果、重楼等绿色产业,走出了一条人与自然和谐共处的新路子。

“过去种玉米、芋头和土豆等农作物,不仅产量低,有的还会引起水土流失。”独龙江乡党委书记余金成说,如今独龙族群众发展草果、重楼、羊肚菌等绿色产业,已初具规模。2019年底,全乡草果种植面积6.8万亩,种植户仅草果一项人均纯收入就达到2700元。

“独龙江拥有独特的峡谷风貌和人文风情,发展旅游潜力巨大。习近平总书记这次在浙江考察时的讲话,更加坚定了我们在生态旅游道路的信心。我们要努力让独龙族群众在绿水青山里创业增收。”余金成说。

新华社北京4月3日电

习近平同纳米比亚总统根哥布通电话

新华社北京4月3日电 国家主席习近平3日同纳米比亚总统根哥布通电话。

习近平指出,这次新冠肺炎疫情突如其来,是对各国政府执政能力的一次大考。中国政府始终坚持以人民为中心,将人民生命安全和身体健康放在第一位。经过2个多月艰苦努力,中国疫情防控形势持续向好。中国人民作出巨大努力和牺牲,为世界各国疫情防控提供了信心、争取了时间、摸索了经验。面对这场全球公共卫生危机,国际社会唯有团结合作,才能战

胜疫情。几天前,在二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会上,我提倡国际社会加紧行动,有效开展联防联控,坚决阻遏疫情蔓延,特别是要携手帮助公共卫生体系薄弱的发展中国家提高应对能力。

习近平指出,在中国疫情防控形势最艰难时刻,非洲国家向中国提供了不少宝贵支持,我们对此铭记在心。我非常关心当前非洲疫情形势。中方克服困难,积极向非盟和非洲国家提供抗疫物资援助,组织专家视频会议交流经验,中国企业和民

间机构也纷纷向非洲国家伸出援手。这些都是中非命运共同体的真实写照。中方将继续加大力度,对纳米比亚等非洲国家提供抗疫援助,分享防控经验,加强卫生领域合作,携手取得抗疫最终胜利。相信通过共同抗击疫情,中国同纳米比亚和非洲国家的友谊将进一步深化。中方愿同纳方一道,以今年两国建交30周年为契机,继续相互理解、相互支持,加强务实合作,推动中纳、中非关系迈上新台阶。

根哥布表示,习近平主席带领中国人

民有效抗击新冠肺炎疫情,展现了卓越领导力,得到了包括非洲国家在内的世界各国高度赞赏。在中国政府关心照顾下,500多名纳米比亚留学生在华安然无恙。作为纳米比亚和非洲最好的朋友,中方同非洲国家抗疫及时提供宝贵援助和支持,我深表感谢。纳中关系亲密友好,双边合作不断拓展。纳方希望同中方加强政府、党际等各领域交流合作,学习借鉴中方在减贫方面的成功经验,不断推进纳中全面战略合作伙伴关系。

最新统计数据显示 全球新冠肺炎 确诊病例超百万例

据新华社华盛顿4月2日电 美国约翰斯·霍普金斯大学2日发布的最新统计数据,全球新冠肺炎确诊病例累计超过100万例。

数据显示,截至美国东部时间2日16时(北京时间3日4时),全球新冠肺炎确诊病例达1002159例,死亡病例为51485例。

联合国大会通过决议 强化抗击新冠肺炎疫情国际合作

据新华社联合国4月2日电(记者 王健刚)第74届联合国大会2日通过一份决议,强调新冠疫情给人类社会造成了巨大负面影响,呼吁国际社会加强合作,共同战胜疫情。

这份名为“全球合作共同战胜新冠疫情”的决议说,联大“非常关切地”注意到新冠病毒对人类健康、安全和福祉所造成的威胁,认识到疫情对国际社会所造成的“前所未有的”影响,包括对社会和经济以及对全球旅游和商业的严重破坏以及对民众生活的“毁灭性影响”。

决议说,联大认识到,要战胜疫情就必须强化基于协调一致和多边主义的“全球应对”行动。



4月2日,在美国首都华盛顿,国会大厦附近行人稀少。

美国约翰斯·霍普金斯大学3日发布的新冠疫情最新统计数据显示,美国确诊病例超过25万例。美国目前是全球确诊病例最多的国家。

数据显示,截至美国东部时间3日13时(北京时间4月1时),美国确诊病例升至257773例,死亡病例6586例。

数据显示,纽约州疫情最严重,确诊病例达102863例,死亡病例达2935例。

新华社记者 刘杰 摄

武汉天河机场为复航开展消杀作业

4月3日,消防队员在航站楼进行消杀作业。

当日,武汉市消防救援支队161名消杀队员对武汉天河国际机场T3航站楼进行了封闭式卫生防疫消杀工作。据了解,本次防疫消杀总面积约为57万平方米,涉及T3航站楼出发厅、值机区、候机区、廊桥、国际联检区、行李提取厅、楼内商业街、地下停车场等区域。为确保消杀效果,同时也对区域内的座椅、手推车、电梯等设施设备进行消杀。消杀工作符合国家相关规定,不会对机场区域人员、设备设施和周边环境造成影响。

根据中国民用航空局相关通知,自4月8日起,武汉天河国际机场国内客运航班将恢复运营。

新华社记者 程敏 摄



武汉铁路部门将恢复运营近百趟旅客列车

据新华社武汉4月3日电(记者 王贤)3月28日零时起,武汉铁路部门恢复办理武汉市17个铁路客站的到达业务;4月8日零时起,恢复办理武汉市上述17个铁路客站的出发业务。中国铁路武汉局

集团有限公司近日发布通告,大量始发终到或经停武汉的旅客列车将于8日起恢复开行。

记者了解到,这些即将恢复开行的列车,包括武汉开往温州、宁波、上

海、杭州、深圳、重庆、福州、南宁、西安、昆明等方向以及湖北省内的汉宜、武咸、武冈城际部分车次,恢复开行列车近百趟,具体信息可查询12306网站。

谣言与争议齐飞 俄美“疫情外交”不简单

继俄美两国元首通电话讨论疫情后,俄罗斯日前向美国运送了一批医疗物资,以帮助美国应对日益严峻的新冠疫情。然而,此举在两国都引发不小舆论风波。分析人士认为,俄罗斯伸出援手反被“黑”,凸显西方一些人士的冷战思维,再度印证俄美关系改善困难重重。

谣言与争议四起

俄美“疫情外交”源于两国元首的一通电话。3月30日,俄罗斯总统普京同美国总统特朗普通电话,互相通报各自国家采取的防疫措施,并讨论加强两国抗疫协作。4月1日,俄罗斯一架载有呼吸机、口罩等医疗物资的运输机抵达纽约肯尼迪机场。

特朗普随后表示“俄罗斯给我们派来一

架装着医疗设备的大飞机”。俄总统新闻秘书佩斯科夫称“美国很感激地接受了我们的帮助”。两国媒体据此猜测这批物资为无偿援助,但随后两国官方都出来辟谣。

美国国务院发言人摩根·奥尔特格斯表示,这批物资是特朗普和普京通电话时敲定的,是美国购买了这些物资。而俄外交部表示,这批物资的一半由俄罗斯主权财富基金埋单,另一半由美方埋单。

谣言未止,质疑又起。在俄罗斯,批评者认为目前疫情正在俄境内加速蔓延,俄急需医疗物资,不应该帮助美国。

佩斯科夫连续表态为俄方此举“正名”。他说,俄罗斯对美方提供帮助,是考虑到如果美国医疗物资厂家将来能够开足马力生产,美方也会给俄方提供物资。国际抗疫合作是衡量一国抗疫活动的重要标尺,没有哪个国家能凭一己之力战胜疫情。

舆论战愈演愈烈

在美国,一些官员和媒体则对俄方物资表达“困惑”和“疑虑”,宣称援助带有政治目的,是“克里姆林宫在宣传上取得的胜利”。

不止援助美国遭“黑”,俄罗斯此前援助意大利也遭莫名非议。意大利一家媒体指责俄罗斯的援助带有地缘政治目的,企图挑拨意大利和欧盟的关系。

分析人士认为,俄罗斯援助行动被

“黑”,一方面表明西方一些人固守冷战思维,另一方面也反映出俄罗斯与西方的舆论战愈演愈烈。

疫情暴发以来,俄罗斯与西方大打“口水仗”。美欧一些国家指责俄罗斯散布有关疫情的假消息,干扰西方国家的抗疫行动,制造恐慌,煽动西方国家民众对政府的不信任,破坏西方国家之间的团结。俄方人士则谴责这种“甩锅”言论。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)议员

普什科夫在社交媒体上写道,“如果美国有成千上万的感染者,以及更多不满的人,这是美国当局的疏忽,而不是俄罗斯的错。不应该倒打一耙”。

俄罗斯副外长里亚布科夫说,美国指责俄罗斯“虚假宣传”暴露了内心的紧张。疫情之下,各国应该相互理解,而不是算政治账。

俄罗斯国际事务理事会主任科尔图诺夫认为,西方与俄罗斯的舆论战已经形成惯性,难以停止。

俄美关系改善难

普京近些年多次对美国喊话,希望改善俄美关系。此番俄罗斯向美国提供物

资帮助,符合俄罗斯政府的一贯立场。

从俄罗斯国内政治需求来看,由于西方制裁给俄罗斯经济发展造成困难,俄政府需要采取行动改变局面。

特朗普上台以来,美俄关系一直处于僵局。俄罗斯此次帮助美国遭“黑”,从一个侧面反映两国关系改善阻力之大。

新华社北京4月3日电

央行宣布定向降准并下调 超额存款准备金利率

据新华社北京4月3日电(记者 吴雨)中国人民银行4月3日宣布,决定对中小银行定向降准1个百分点,并下调金融机构在央行超额存款准备金利率至0.35%。

人民银行表示,为支持实体经济发展,促进加大对中小微企业的支持力度,降低社会融资实际成本,决定对农村信用社、农村商业银行、农村合作银行、村镇银行和仅在省级行政区域内经营的城市商业银行定向下调存款准备金率1个百分点,于4月15日和5月15日分两次实施到位,每次下调0.5个百分点,共释放长期资金约4000亿元。

当日,人民银行还宣布,决定自4月7日起将金融机构在央行超额存款准备金利率从0.72%下调至0.35%。